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Charles Bardou 
Directeur 
École élémentaire Denfert-Rochereau 
92, rue Denfert-Rochereau 
92100 Boulogne-Billancourt 
01 55 18 57 00 

Compte rendu du Conseil d’école du 16 janvier 2018  

 

Présents : 

Madame Saskia PRZYBYSZEWSKI Titulaire FCPE 

Madame Dorothée FICHOLLE Titulaire FCPE 

Madame Fatima SAINTE-ROSE Titulaire FCPE 

Madame Rachel BOURDILLAT KHAMMAR 

Titulaire FCPE 

Madame Isabelle ROUAULT Titulaire FCPE 

Madame Christine DARMON-BARRAQUE 

Titulaire UNAAPE 

Madame Sophie SZYLLER-JOUVET Titulaire 

UNAAPE 

Madame Marie Cécile POTHIER Titulaire 

UNAAPE 

Madame Amal DIOURI-SEKKAT Titulaire 

UNAAPE 

Madame Géraldine ARRIBAT Titulaire UNAAPE 

Madame Isabelle ARAGNY Titulaire UNAAPE 

Monsieur Fabien BAUDAILLIER Suppléant 

UNAAPE 

Madame Caroline DREUILLET Suppléant 

UNAAPE 

 

Madame Catherine Mancion CPA 

Madame Marie-Laure Thellier CPB 

Madame Émilie Amouyal CE1A 

Madame Dominique Nicoleau  CE1B 

Madame Julie Dumont CE1C 

Madame Cécilia Guengant CE2A 

Madame Maëlle Le Guyadec  CE2B 

Madame Carole Deshagette CE2C 

Madame Sandrine Sainclair-Domercq CM1C 

Madame Sophie  Crusson CM2A 

Monsieur Kevin Le Divenah CM1A 

Monsieur Olivier Thomas CM2B  

Madame Anne Claire Cochard ULIS 

Madame Lucile Brault Psychologue scolaire  

Madame Martinet DDEN 

Madame Christine Bueno Infirmière municipale 

Monsieur Marguerat Conseiller Municipal 

Monsieur Charles Bardou, Directeur 

 

Excusés : 

Mesdames Sarah Huguenin Dumittan Complément CE1A et CM1C, Marion Bourdeau U.E, Nathalie 

Cavan CM1A, Nathalie Derambure CE1C, Pascaline Roussel CM1B, Véronique Lemonnier CPC 

Parents : Mesdames Céline ABBO FCPE, Caroline VACARIE FCPE, Stéphanie GOEBEL ABOU FCPE, 

Florence TRINQUIER-BAUDAILLIER Titulaire UNAAPE  et Monsieur Pierre LECORRE FCPE  

Madame Catherine Bérest DDEN , Monsieur Louap 

Secrétariat : 

Mesdames Sandrine Sainclair-Domercq CM1C et Julie Dumont CE1C  
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Rythmes  

Consultation à la demande de madame le directrice Académique (madame Fis): souhaitez-vous 

rester à la semaine à quatre jours et demi +TAP ou revenir à la situation antérieure (semaine de 4 

jours) ? 

Madame Fis a demandé aux conseils d’école des Hauts-de-Seine de se prononcer avant le 20 janvier, 

Pour mémoire les demandes de dérogation sont à l’initiative conjointe de la commune et des 

conseils d’école (cf. décret Blanquer du27 juin 2017) 

État des lieux départemental (le 18 décembre 2017): 

2 communes sont retournées d’ores et déjà à 4 jours : Colombes et Puteaux. 

23 communes devraient régresser à 4 jours et faire une demande de dérogation 

6 communes restent à 4,5 j au moins jusqu’à la rentrée (Malakoff, Villeneuve-la Garenne, Issy -les-

Moulineaux) (Meudon, La Garenne Colombes ?). 

5 communes n’ont pas communiqués. 

Madame FIS annoncera les dérogations accordées  lors du CDEN du 15 février 

État des lieux boulonnais : 

Monsieur Marguerat donne les résultats des sondages réalisés par la municipalité et fait le point sur 

la consultation organisée par la mairie : 

56,18 % pour 4 jours chez les parents 

Enseignants environ 90% pour retour aux 4 jours 

71% pour retour 4 j pour animation 

Association 65 % pour retour aux 4j 

Proposition des horaires de classe lors d'un groupe de travail. Le temps  de la  pause méridienne sera 

maintenu à 2h, le gouter maintenu ainsi que les études dirigées assurées par les enseignants, 

organisation inchangée en maternelle.  

Deuxième réunion doit être tenue le 23 janvier. Horaires à valider à ce moment-là. 

 

 Votants possibles (membres du conseil)  

Ici : 1 directeur +17 enseignants +1 psychologue +16 parents délégués+1DDEN+1 conseiller 

municipal+1 IEN soit 38 votants possibles 

Vote à bulletin secret  

Avec ce bulletin :  

(Cocher le choix) 

  

  

Maintien à 4 jours et demi 

----------------------------------------- 

Retour à 4 jours 

----------------------------------------- 

Sans avis 
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RENSEIGNEMENTS À RENVOYER A L’IEN POUR LE 19 JANVIER AU PLUS TARD 

Nom de l’école : élémentaire Denfert Rochereau 

Date du conseil d’école : 16 janvier 2018 

Nombre de votants : 25 

Avis majoritaire : 4 jours et demi / 4 jours (rayer la mention inutile) 

Pourcentage de voix favorables  au maintien à 4 jours et demi :…8% (2)……….. 

Pourcentage de voix  favorables à 4 jours : 80%(20) 

Pourcentage de sans avis : 12% (3) 

 

Vie de l’école 

Fête : 

Une semaine de restitution, permettant les rencontres entre parents et enseignants est prévue en fin 

d’année scolaire (semaine 26) 

Dans l’état actuel nous nous dirigeons vers Journée de fête avec stand pour les enfants puis en soirée 

une restitution des chorales comme il y a deux ans En une fois le vendredi 29 juin  

Mise en place d’un comité des fêtes plus tôt que l’an dernier autour du 15 mars 

Fonctionnement du service de santé scolaire 

L’éducation à la santé, éducation pour la santé sont très présentes dans les projets de classe de 

l’école, c’est peut-être, certainement à cause de ceci que notre école a été choisi pour recevoir la 

visite conjointe des ministres de la Santé et de l’éducation Nationale. 

Bilan par Christine Bueno infirmière scolaire 

Nombre de passages à l'infirmerie en 2016/2017 : 957enfants 168 parents prévenus (sur les deux 

écoles) 289 avis de passage 

1 enfant parti avec les pompiers 

6 conduits à l'hôpital 

Dépistage biométriques poids taille vue CE1 CM1 

Actions d'éducation : CP + Ulis : action avec la CPAM : M'tes dents mars 

CE2 : mise en place d'un travail sur le sommeil 

CM2 : ligue contre le cancer qui intervient en mars, puberté en juin, Apprendre à porter secours  

avec espace santé jeune,  croix rouge, et lycée  

CE1 : projet qui voit le jour pour la première fois. Dans le cadre de la prévention contre le 

harcèlement ; résultat de la collaboration entre PE, Ville, ASE. 3 séances au cours de l'année. 

Première séance en décembre.  
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Objectifs : résolution de conflit sans agressivité 

Maîtrise des enfants sur eux-mêmes 

Moyen d'expression et de communication de ses émotions. 

5 écoles participent.  

Questions: Ceci sera-t-il étendu aux autres classes de l’école : 

 Non pas encore 

Retour déjà sur cette première séance ?  

Non pas encore de changements. Climat dans la cour plutôt serein et bien encadré. 

le harcèlement 

Priorité nationale depuis 2013 

« Harceler, c’est : « se moquer, embêter, menacer, insulter, bousculer… verbalement, physiquement, 

psychologiquement un de ses camarades de façon répétée. C’est le fait d’un ou de plusieurs élèves à 

l’encontre d’une victime qui ne peut se défendre ». 

Les situations de harcèlement se caractérisent par les critères suivants : 

• Rapport de force, 

• Répétitivité, 

• Isolement de la victime. 

Le harcèlement se fonde essentiellement sur le rejet de la différence. 

Cellule bien vivre ensemble de la circonscription qui agira selon la méthode non-blâmante Pikas 

(choisie par l’académie) 

Série d’entretiens menés auprès de l’intimidateur, des témoins et de la cible dans un lieu neutre et le 

plus accueillant possible. Recherche par chaque protagoniste de solutions menant à la disparition de 

la situation de crise, suivi systématique  

Toujours on incite à libérer la parole 

Fonctionnement de la cellule : 

Dans une école un adulte est témoin d’un, ou de ce qu’il pense être, un harcèlement entre enfants il 

en parle à la direction lors d’un conseil des maîtres qui intervient directement ou établit un 

diagnostic vers le pole. Celui-ci intervient en écoutant les différents intervenants «cibles, témoins  et 

acteurs » 
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Pédagogie 

BCD :  

Elle sera bientôt utilisable par à tous. Grâce à la prise en charge de la mise en place et du rangement, 

suite aux actions des mères d’élèves l’an dernier,  lors des APC par les enseignantes (tri, rangement, 

recherche d’indices, classement, découpage et collage d’étiquettes …)  

Dans un premier temps l'usage de la bibliothèque se fera sur le prêt de livres ludiques plus 

que documentaires. 

On est axé sur la lecture plaisir. 

Point projet d’école :  

Les cents jours, la grande lessive, le vide-grenier des CP-CE1 

ENT en construction suite de la formation des enseignants 

Question des parents : ENT et LSU. En réalité aucun lien entre les deux. LSU : deux fois par an 

car économie de papier (pas encore dématérialisé) 

Inclusions UE en excellente voie : 

3 CM2 (tirés au sort parmi 14 volontaires) sont tuteurs de 3 élèves de l’UE, le lundi midi ils 

mangent ensemble puis participent  ensemble à un atelier de percussion. L’expérience devrait-être 

poursuivie le jeudi avec d’autres tuteurs et un atelier théâtre. 

2 élèves de l’UE sont accueillis dans les classes l’un en CE2A pour une lecture offerte, l’autre 

en CM1B pendant une séance de math (pour une acclimatation au groupe) 

De plus les enfants de l’UE participeront à la chorale avec les CP/CE1 à partir du 9 mars et 

entame un cycle de natation avec les élèves de l’Ulis. 

Le directeur souligne la grande implication de la municipalité par rapport à l'aménagement 

entre autres. 

Projets de classe :  

Deux classes transplantées 

Problème posé par  des défections 5 ou 6  élèves du CE1C en moins…Sans explications 

cohérentes. 

 Pour mémoire et quitte à abuser de pléonasmes, les classes externées sont des moments de 

classe et font partie du projet de classe. Le travail manqué est irrécupérable. 

À ce rythme il n’y aura plus de demandes : les enseignants ne proposeront plus de départ de peur de 

« déplaire » à leur « clientèle », le directeur ne prendra pas le risque d’être favorable à un projet qui 

ne pourra tenir faute de participants 

Les familles sont contactées. Inquiétant que Mme Dumont ne sache pas que 5 ou 6 enfants 

ne viennent pas, soit 1/4 de sa classe.  

Pour un élève dans la classe de Mme Crusson c’est pareil. Pas d'explication cohérente. 

Mme Bueno : 11 ans que l'on fait partir les enfants. Un dossier est rempli. Statut des élèves y compris 

médical est mis en place. Fiches médicales en amont pour préparer tout ; sécurité avant tout. 

Toujours mis en place en lien avec d’équipes médicales sur place. 
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Les parents n'ont pas dit clairement leur désistement. Si c’est  un problème d'argent, la mairie aide et 

si la mairie n'aide pas, la coop est là pour ça. 

Autres projets avec l’extérieur : 

LPO 

Versailles 

Sorties théâtre et conservatoires 

Semaine de la presse 

Apprendre à porter secours (voir point santé) 

CE1C retour à mi-temps de madame Derambure après les vacances de février, nous faisons notre 

possible pour que madame Dumont puisse assurer la continuité du service en restant au moins à mi-

temps. 

Questions mairie 

 Travaux en attente. 

Travaux en attente en Novembre 2017, suivi : 

Réparer les serrures des armoires salle D 15 Réglé en partie 

Changer des néons et ampoules (liste chez la gardienne) Changer la sonnerie. Rendre audible la 

sonnerie dans la grande cour et dans le bâtiment « Paris » Réglés  

Fuite robinet toilettes adultes bâtiment Denfert Réglé : plus de robinet 

Réparation d'un store coincé en salle D23 (ne se baisse pas) et réparation de deux stores coincés en 

salle D12 (l’un ne se baisse pas, l’autre ne se relève pas). D12 (Les travaux seront effectués pendant 

les vacances selon monsieur Marguerat qui ne sait pas encore de quelles vacances il s’agit) 

Pose d'une barre de seuil arrachée salle D14 et revoir celle de la salle D12 (Les services techniques  

devraient intervenir prochainement selon monsieur Marguerat) 

Fuite d’eau usée au coin réfectoire maternelle infirmerie. (Les services techniques devraient 

intervenir prochainement selon monsieur Marguerat) 

Pose d’un lave mains dans les toilettes du bâtiment central. Lavabos à refaire dans le bâtiment 

Denfert et le bâtiment Paris (au deuxième étage). Distributeur(s) de savon à changer Lave-mains à 

changer. Eau tiède dans les toilettes extérieures Visite des services techniques prévue le 18 janvier 

Devraient être budgétés : 

Mise en peinture de six salles de classe 

Huisseries des fenêtres bâtiments Paris et Central (sera fait au printemps) 

Il faudrait également prévoir de s’occuper de : 

• Verrous des toilettes à revoir, 

• Mauvaises odeurs persistantes dans des toilettes,  

• Boucher les trous de la grande cour.  

• Traces d’humidité à nettoyer salle CPC,  

• réparer serrure porte CE1B, nettoyage des gouttières à prévoir  

• Revoir le muret (grille bleue) séparant la maternelle de l'élémentaire qui part en morceaux. 
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Sécurité  

Modification des abords pour la prise en charge et la dépose des enfants de l’UE 

Un ASVP chargé de la sécurité aux passages piétons se chargera également de déplacer les barrières 

afin de permettre l’arrêt des taxis. 

PPMS 

Sonnerie intrusion en cours d’installation 

Exercice (pollution atmosphérique) réalisé en novembre mis en place sur tout le département, les 

élèves et leur encadrement ont bien réalisé la simulation. 

Une question cependant : comment se fait-il que le personnel de la piscine ne soit pas entrainé à ce 

type d’exercice et que manifestement le PPMS ne soit pas mis en place ? 

 

Prochain conseil d’école le Jeudi 31 mai 2018 


